

хозяйственного и промышленного травматизма среди рабочих нефтяной промышленности.

За последние годы в г. Казани начинают применяться хирургические методы лечения при ряде заболеваний легких (проф. Ю. А. Ратнер, А. М. Лихтенштейн), сердца и магистральных сосудов (проф. Н. П. Медведев), пищевода (М. С. Сигал). Расширяются и совершенствуются хирургические вмешательства на печени, почках, надпочечнике, центральной и периферической нервной системе.

На 1/1 1967 г. в Обществе состояло 134 чел., из них 12 профессоров, 17 доцентов, 29 ассистентов, 10 научных сотрудников, 5 аспирантов, 61 практический врач. Русских — 101, татар — 20, евреев — 13.

Основной задачей Общества является подготовка кадров квалифицированных хирургов путем заслушивания и обсуждения на заседаниях работ, имеющих важное практическое и теоретическое значение, демонстраций больных с наиболее редкими заболеваниями, обсуждения вопросов диагностики и лечения при ряде хирургических заболеваний; внедрение в практику новейших достижений медицины; помошь органам здравоохранения (оказание неотложной квалифицированной хирургической помощи в районах, консультации в поликлиниках и в районах, проведение научно-практических конференций и др.).

Члены Общества выступают с лекциями и докладами по актуальным вопросам хирургии в печати, по радио и телевидению. Положительной стороной научных заседаний Общества является то, что часть их проводится совместно с другими специалистами при большой активности практических врачей.

В г. Бугульме в ноябре 1962 г. организован филиал хирургического общества ТАССР (председатель — врач Э. М. Мурадинов).

Для повышения квалификации районных хирургов Общество практикует выездные заседания в Зеленодольске, Бугульме, Арске, Чистополе.

В 1955 г. из Общества хирургов выделились Общество ортопедов-травматологов и Общество онкологов. Часто проводятся совместные заседания хирургов, ортопедов-травматологов и онкологов.

*И. Ф. Харитонов, Н. И. Жучкова, М. И. Маврин и Ф. Ш. Бахтиозин (Казань)*

УДК 616—006

## НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВА ОНКОЛОГОВ ТАССР

Общество онкологов ТАССР возникло в 1955 г., вскоре после создания Всесоюзного общества онкологов, как его филиал, и руководствуется в своей деятельности уставом последнего.

За отчетный период общество провело 114 заседаний, заслушало 168 научных сообщений, большинство которых посвящено вопросам диагностики и лечения больных злокачественными новообразованиями (71), информационным сообщениям членов общества — делегатов съездов, конференций, конгрессов, научных сессий (57), рентгенодиагностике и рентгенотерапии (14), организационным и отчетным докладам (31), вопросам анестезиологии в онкологии (6). 41 доклад был посвящен опухолям пищеварительной системы.

Совместных заседаний с обществом хирургов было 48, с обществом гинекологов — 8, с обществом рентгенологов и радиологов — 12, с обществом педиатров — 1, с обществом фтизиатров — 1.

Кроме ежемесячных заседаний общества созывались научные конференции. В 1964 г. состоялась межобластная конференция по вопросам диагностики и лечения при опухолях пищеварительной системы с участием докладчиков из разных городов Советского Союза. Было проведено 4 городских и 46 районных научно-практических конференций. Многие члены общества онкологов выступали с докладами на международных конгрессах, съездах и конференциях.

В 1966 г. председателем правления Общества избран проф. Ю. А. Ратнер, заместителем — проф. М. С. Сигал, вторым заместителем — проф. В. Н. Шубин, секретарем — доц. Н. И. Любина, членами правления А. К. Мухамедьярова, Р. К. Харитонов, доц. Н. И. Вылегжанин.

Председатель общества проф. Ю. А. Ратнер